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DE SAINTE-THÉRÈSE-
DE-LISIEUX 

 

 

CONSEIL DE QUARTIER DE SAINTE-THÉRÈSE-DE-LISIEUX 
 

Procès-verbal de la 9e assemblée tenue le lundi 18 novembre 2024, à 19h00 au 

Centre de loisirs La Sablière, 56 rue Bertrand, Québec, Qc, G1B1H7 

PRÉSENCES : 

M. Alain Beaudoin  Administrateur coopté (2025) 
M. Yanick Beaudoin  Administrateur coopté (2025) 
Mme Nancy Beaupré Administrateur (2025)  
M. Philippe Chiasson Vice-Président (2025) 
Mme Alla Mitriashkina Trésorière (2025) 
Mme Marie-Claude Rousseau Administratrice (2026) 
M. Denis Savard Président (2025) 
Mme Élisa Verreault Administratrice (2026) 
 
M. Jean-François Gosselin Conseiller municipal du district de Sainte-Thérèse-de-

Lisieux 

ABSENCE : 

M. Jean-Philippe Allard Administrateur (2026) 
M.  Steve Bélanger Administrateur (2026) 

IL Y A QUORUM   

AUTRES PRÉSENCES : 

Mme Camille Esther Garon Conseillère en consultations publiques, Service de 
l’interaction citoyenne 

 

Outre les personnes mentionnées ci-dessus, 5 personnes assistent à l’assemblée. 
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   SAINTE-THÉRÈSE-DE-LISIEUX 

Projet d’ordre du jour 

9e ASSEMBLÉE ORDINAIRE DU CONSEIL D’ADMINISTRATION 

Le lundi 21 octobre 2024, à 19 h 00 

Centre de loisirs la Sablière, salle moyenne 

156, rue Bertrand, Québec, QC G1B 1H7 

 
24-11-01  Ouverture de l’assemblée ordinaire  19h00 
 
24-11-02  Lecture et adoption de l’ordre du jour 19h02 
 
24-11-03  Adoption du procès-verbal de l’assemblée du conseil  
  d’administration du lundi 21 octobre 2024, à 19 h 00  19h05 
 
24-11-04  Assemblée publique de consultation et demande                    
  d’opinion                                                     19h07 
  Modification des plans d’implantation et d’intégration  
  architecturale (PIIA)  - Arrondissement de Beauport 

• Présentation du projet par la personne-ressource 

• Période de questions et commentaires du public 

• Période de questions et commentaire du conseil de quartier 

• Demande d’opinion du conseil de quartier 
  

24-11-05  Période réservée au conseiller municipal  
  M. Jean-François Gosselin  20h00 
 
24-11-06 Dossiers du conseil de quartier :                                                 20h15 

• Suivi avec les 3 écoles du quartier concernant leur  
demande pour la subvention pour la sécurité 

• Plan d’action 

• Résolution école du Sous-Bois 
 
24-11-07 Période de questions et commentaires du public  20h30  

 
24-11-08 Avis de démission    20h45 

• M. Jean-Philippe Allard comme administrateur 

• Mme Alla Mitriashkina à titre de trésorière 
 
24-11-09 Prochaine assemblée le 16 décembre 2024 20h55 

         
24-11-10 Levée de l’assemblée    21h00 
  
Note : L’horaire est à titre indicatif et peut être sujet à changement en fonction des discussions. 
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Interlocuteur privilégié de la Ville, le conseil de quartier a pour mission de permettre aux citoyens d’exprimer 
leurs opinions et leurs besoins à l’égard de questions qui concernent leur quartier, notamment en ce qui a trait 
à l’aménagement du territoire, l’aménagement des propriétés municipales, la vie communautaire et la sécurité 
publique. 

 

Renseignements : Camille Esther Garon – conseillère en consultations publiques 

418 641-6411, poste 1545 – camilleesther.garon@ville.quebec.qc.ca 

Calendrier des rencontres, ordres du jour et procès-verbaux : 

https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-
citoyenne/conseils_quartier/saintetheresedelisieux/index.aspx  

mailto:camilleesther.garon@ville
https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-citoyenne/conseils_quartier/saintetheresedelisieux/index.aspx
https://www.ville.quebec.qc.ca/citoyens/participation-citoyenne/conseils_quartier/saintetheresedelisieux/index.aspx
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Procès-verbal 

1. Ouverture de l’assemblée 

Le président, M. Denis Savard, souhaite la bienvenue à tous les gens présents. 

  

2. Lecture et adoption du projet d’ordre du jour 

Le président fait la lecture de l’ordre du jour.  L’ordre du jour est proposé par M. Denis 
Savard et secondé par M. Alain Beaudoin. 

3. Adoption du procès-verbal de l’assemblée du conseil d’administration du 21 
octobre 2024 

Quelques coquilles ont été corrigées. Mme Camille Esther Garon fait les corrections 
directement sur le site.  L’adoption du procès-verbal est proposée par Mme Nancy Beaupré 
et secondée par Mme Marie-Claude Rousseau. 

4. Assemblée publique de consultation et demande d’opinion   
 

Une présentation est faite par la Ville de Québec concernant le PIIA du secteur Villonet. Le 
conseil de quartier a approuvé le rapport et la demande d’opinion du lundi 18 novembre 
2024. Voici la demande d’opinion :  

Le conseil de quartier de Sainte-Thérèse-de-Lisieux recommande au conseil 
d’arrondissement de Beauport l’option c : accepter la demande avec proposition 
d’ajustement, recommander au conseil d’arrondissement d’approuver le projet de 
modification à la réglementation d’urbanisme, mais avec une demande particulière. Les 
administrateurs recommandent au conseil d’arrondissement d’inclure le drainage de terrain 
dans la grille de zonage. De plus, ils recommandent que les promoteurs soient responsables 
du réseau de drainage afin de diminuer les coûts pour les futurs résidents.  

5. Période réservée au conseiller municipal M. Jean-François Gosselin 

Jean-François Gosselin nous informe qu’il n’y a rien de nouveau pour notre quartier. 

6. Dossiers du CQ 

• Suivi concernant les 3 écoles primaires du quartier concernant la demande pour la 
subvention pour la sécurité.  Une relance sera faite aux directions des écoles Des 
Cimes et de la Farandole.  Pour l’école Du Sous-Bois, une invitation de la part du CE 
a été faite au CQ pour le 10 décembre. 

Mme Élisa Verreault recontactera les directions pour vérifier leur collaboration et ainsi 
compléter et acheminer le formulaire de demande de subvention pour la sécurité. 

• Plan d’action 

Mesdames Élisa Verreault et Marie-Claude Rousseau nous présentent le résultat de 
leur travail concernant le projet du plan d’action du CQ pour la prochaine année.  
À la suite des commentaires, le plan d’action sera possiblement adoptée en 
décembre.   
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Voir le plan d’action Annexe 1 

• Il y aura une rencontre pour la brigade du service 311 le 19 novembre. 

• Une rencontre est prévue pour le projet de stationnement de la Ville de Québec le 27 
novembre. 

• Une rencontre sur la santé durable a lieu le mardi 3 décembre à l’Université Laval.  M. 
Denis Savard sera présent à cette rencontre.  Plusieurs conférenciers internationaux 
seront présents. 

• Résolution 24-CA-15 concernant le soutien à l’école du Sous-Bois a été adoptée à 
l’unanimité avec une modification. 

7. Période de questions et de commentaires du public 

Un citoyen, M. Marcel Pépin désire s’impliquer dans le CQ et demande comment il peut le 
faire. Camille Esther Garon explique la procédure pour déposer sa candidature.  

   

8. Avis de démission 

Le président nous informe qu’il a reçu la démission de M. Jean-Philippe Allard à titre 
d’administrateur.  Une demande sera faite à M. Allard pour le Share Point.   

Le président nous informe également qu’il a reçu un avis de démission de la part de Mme 
Alla Mitriashkina à titre de trésorière à partir du 1er janvier 2025 (ou avant si les candidatures 
souhaitant de prendre la charge se présentent).  Par ailleurs, Mme Mitriashkina demeurera 
en poste comme administratrice jusqu’à la fin de son mandat.  
 
Une ouverture au public de poste coopté et du poste de trésorière sera faite en décembre.  

9. Levée de l’assemblée 

L’ordre du jour étant épuisé, sur une proposition de Mme Marie-Claude Rousseau, secondé 
par M. Denis Savard la séance est levée à 21 h 00.  

La prochaine séance aura lieu le lundi 16 décembre 2024 à 19h00 au Centre de loisirs La 
Sablière, 56 rue Bertrand, Québec, QC, G1B1H7 

 

 
 
 
 

Denis Savard 

Président 

 Nancy Beaupré 

Secrétaire 
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Résolution 24-CA-15  

POUR LE SOUTIEN À L’ÉCOLE DU SOUS-BOIS, située au 143 Rue des Feux Follets, À 
L’IMPLANTATION D’INFRASTRUCTURES SPORTIVES SUR UN TERRAIN MUNICIPAL  

 Attendu que la directrice de l’École du Sous-Bois Mme Françoise Tâché et les membres de 
son équipe école s’engagent dans une démarche visant à mettre en place des infrastructures 
sportives sur une portion de terrain appartenant à la municipalité;  

 Attendu que cette initiative vise à améliorer l’environnement extérieur de l’école pour le 
bien-être des élèves tout en étant en harmonie avec le projet éducatif de l’établissement;  

 Attendu que le secteur environnant ne dispose pas d’une grande diversité d’infrastructures 
sportives de proximité pour les jeunes enfants, particulièrement à moins de 500 m de 
l’école;  

 Attendu que l’accessibilité aux différents parcs et infrastructures sportives actuelles n’est 
pas sécuritaire, en raison de lacunes au niveau de la sécurité routière et des aménagements 
piétonniers et cyclables;  

 Attendu que cette initiative s’inscrit en cohérence avec notre plan d’action qui vise à 
soutenir des projets améliorant l’environnement dans lequel évoluent nos citoyens;  

 Il est proposé que le conseil de quartier de Sainte-Thérèse-de-Lisieux exprime son soutien 
aux démarches de la direction de l’École du Sous-Bois et encourage la ville de Québec à 
collaborer activement à la mise en place d’infrastructures sportives sur la portion de terrain 
concernée, contribuant ainsi à l’amélioration de la qualité de vie des élèves et de la 
communauté environnante.  

 Adopté à l’unanimité le 18 novembre 2024 par le conseil de quartier Sainte-Thérèse-de-
Lisieux.  
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ANNEXE 1 
 

  

  
 
AGIR POUR NOTRE MILIEU  
Pour un quartier bienveillant et sécuritaire  
 
Mise en contexte  
  
Une page d’histoire fut écrite le 11 décembre 2023 alors que le premier conseil de quartier de Sainte-
Thérèse-de-Lisieux est formé. L’ordre du jour de la première assemblée ordinaire du conseil du lundi 
15 janvier 2024 décrit des discussions au sujet du plan d’action du conseil pour l’année à venir.   
Les membres du conseil échangent sur leurs préoccupations, ce qui les amènent à s’impliquer au 
sein du conseil. Entre autres, il est question à haut niveau de :  

• Des enjeux de sécurité (routière, piétonnière, signalisation);  
• De densification et de logements abordables;  
• Des services offerts par la ville, par exemple l’entretien et/ou le déneigement;  
• De services communautaires;  
• D’enjeux d’urbanisme, d’étalement urbain et de protection de zones boisées;  
• Etc.  

Bien que les idées soient nombreuses, nous en tirons 3 objectifs stratégiques clairs :  
• CONNAITRE : Bien au-delà de nos intérêts personnels ou des préoccupations que 
nous ayons pu entendre çà et là auprès de notre entourage, nous devons nous assurer de 
prioriser nos efforts sur des enjeux qui touchent les membres (les citoyens) du conseil de 
quartier de Sainte-Thérèse-de-Lisieux.   
• SE FAIRE CONNAÎTRE : En tant que nouveau conseil de quartier, nous devons nous 
assurer de nous faire voir et entendre des membres et mobiliser la population à venir 
échanger sur les enjeux qui les touchent, soit en participant physiquement à nos 
assemblées régulières ou en communiquant avec nous par des moyens électroniques.  
• AGIR POUR NOTRE MILIEU : En tant que membres du conseil de quartier, nous avons 
la responsabilité et l’opportunité de faire une différence significative dans notre 
communauté. Nos actions et décisions peuvent améliorer la qualité de vie de nos voisins, 
renforcer les liens sociaux et promouvoir un environnement sûr et accueillant pour tous. Il 
est essentiel de mobiliser les résidents du quartier autour des enjeux locaux, qu’il s’agisse 
de l’aménagement urbain, de la sécurité routière ou de la conservation du patrimoine. En 
écoutant les préoccupations et les idées de chacun, nous pouvons élaborer et 
recommander des solutions adaptées et inclusives.  

Nous sommes conscients que les objectifs stratégiques décrits dans ce document ne touchent, pour 
l’instant, que peu de sujets concernant le quartier en soit, nous croyons sincèrement qu’il est de notre 
devoir de bien prendre conscience des réels enjeux du quartier avant d’y fixer des actions concrètes.   
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PLAN D’ACTION - AGIR POUR NOTRE MILIEU  
Pour un quartier bienveillant et sécuritaire  

  
Janvier à juin 2024  

1. Contexte et constat   
Objectif : Identifier les principaux enjeux du quartier pour prioriser les actions  

a. Analyse des enjeux existants  
Collecter les observations issues des séances ordinaires du conseil et identifier au 

moins 5 enjeux récurrents   
b. Consultation citoyenne :   

i.Obtenir et analyser le rapport du 311 pour recenser les signalements 
pertinents  

Échéancier : 18 novembre 2024  
Septembre à novembre 2024  

2. Plan d’action   
  
Objectif : Élaborer un plan d’action en cohérence avec les besoins prioritaires relevés au 
cours des mois de janvier à juin.  

a. Identifier de 2 à 3 priorités d’action claires et réalisables  
Échéancier : 18 novembre 2024.  

Novembre 2024 à octobre 2025  
Renforcer la sécurité routière dans le quartier 5-1  

Objectif : Assurer des déplacements sécuritaires pour tous les usagers, en particulier les 
enfants et les personnes âgées, sans se substituer au rôle de la Ville de Québec,  

b. Diagnostic des zones à risque :  
i.Encourager les citoyens et citoyennes du quartier 5-1 à signaler au 311 

les zones qu’ils considèrent à risque.  
ii.Participer aux consultations publiques  

  
c. Sensibiliser et former  

i.Collaborer avec les 3 écoles primaires pour former les élèves par la mise 
en place d’une activité éducative sur la sécurité routière.  

  
Favoriser la vie communautaire dans le quartier 5-1  

Objectif : Créer des occasions pour les citoyens de se connaître, d’échanger et d collaborer  
a. Événement :  

ii.Encourager les citoyens et citoyennes du quartier 5-1 à participer aux 
réflexions du CQ en assistant aux séances ou en présentant leurs 
projets  

b. Communication et visibilité  
iii.Mettre à jour notre page Facebook avec des publications régulières (au 

moins 2 par mois)   
iv.Installer au moins 3 affiches dans des lieux stratégiques du quartiers 

pour annoncer les dates de nos CQ et la page Facebook.  
Indicateurs de succès :   

a. Nombre de zones à risques signalées et priorisées  
b. Participation citoyenne aux événements (en ligne et en personne)  
c. Abonnés et interactions sur les outils de communication  
d. Retombées des collaborations avec les écoles et autres acteurs locaux  

   
 


